

主体责任进支部

把责任落实到党支部

我市明确全面从严治党主体责任进支部工作指导思想及目标任务

本报讯(记者 姚广义 李浩)党支部是党的基层组织,是党在社会基层组织中的战斗堡垒。日前,我市印发《全面从严治党主体责任进支部工作实施方案》,推动全面从严治党向基层延伸,扎实开展“两学一做”学习教育。

进支部工作的指导思想是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线,明确党支部主体责任,解决管党治党中存在的突出问题,深入推进全面从严治党各项工作,确保“两学一做”学习教育不断取得新成效,为全面建成小康社会、建设魅力信阳提供强有力的纪律保障和组织保障。

开展全面从严治党主体责任进支部工作的目标任务是,深入贯彻落实中央关于全面从严治党向基层延伸的要求,以基层党组织为单位,教育引导广大党员坚定理想信念,严肃政治纪律和组织纪律,深化作风建设,加强对党员的监督和管理服务。通过开展全面从严治党主体责任进支部工作,把全面从严治党落实到每一个党支部、每一名党员,广大党员的先锋模范作用充分发挥,基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力进一步增强,干部清正、政府清廉、政治清明的政治生态进一步形成,人民群众的满意度进一步提高。

此外,市环保局还建立了一支兼职纪检员队伍,充分发挥“腿和眼”的作用,打通群众反映问题的通道。通过集体培训学习的方式提高纪检员业务素质;通过每月一次的例会,组织纪检员对各自的工作特色和亮点进行交流点评,查漏补缺,寻找不足;通过“月报”制度,要求各支部每月上报学习情况,以检查促进学习。同时结合此次中央环保督察组进驻河南检查的内容,将各支部完成督察情况纳入全面从严治党主体责任进支部考核工作中,切实解决不敢担当、不作为、乱作为、推诿扯皮等问题。

抓创新 抓落实

市环保局着力增强党员干部责任意识

本报讯(记者 姚广义 李浩)制定责任清单和工作台账、建立兼职纪检员队伍、实行例会制度……自开展全面从严治党主体责任进支部工作以来,市环保局积极探索实践,努力推进创新,推动主体责任落地生根。

“在局党组动员部署后,各支部将全面从严治党主体责任进支部工作作为一项政治任务来抓,积极行动。”驻市环保局纪检组组长杜雨虹说。自活动开展以来,市环保局制定了全面从严治党主体责任进支部工作方案,建立了支部书记、支部班子成员、纪

委员责任清单20余份。同时形成了以党性党规教育、严肃政治纪律和政治规矩、落实中央八项规定精神、党规党纪监督、管理服务、中央环保督察组督察期间履职尽责等6个方面涵盖24项工作的台账,对比台账抓落实,对工作落实有力的通报表扬,落实不力者约

谈主要负责人。除此外,市环保局还建立了一支兼职纪检员队伍,充分发挥“腿和眼”的作用,打通群众反映问题的通道。通过集体培训学习的方式提高纪检员业务素质;通过每月一次的例会,组织纪检员对各自的工作特色和亮点进行交流点评,查漏补缺,寻找不足;通过“月报”制度,要求各支部每月上报学习情况,以检查促进学习。同时结合此次中央环保督察组进驻河南检查的内容,将各支部完成督察情况纳入全面从严治党主体责任进支部考核工作中,切实解决不敢担当、不作为、乱作为、推诿扯皮等问题。

方波在新县检查督导环保工作时强调 高度重视 综合治理

本报讯(记者 黄颖)8月10日,市委常委、统战部部长方波深入新县检查督导环保工作。市环保局等单位负责同志参加督导。

方波一行先后深入机动车检测点、某安置区、公交车站和河南松光民爆(新县公司)等地,现场查看了汽车尾气检测流程、施工扬尘治理、原煤锅炉改造、城市公交尾气排放以及黄标车淘汰等情况,认真听取了有关部门和企业污染防治工作情况汇报。

方波指出,一是思想上高度重视,要建立新的环保观。严格按照中央、省委、市委的要求,切实做到企业生产环保达标先行,决不能以牺牲环境为代价换取一时的发展。环保工作事关全市

经济安全和群众健康,必须持之以恒抓牢不放,以更大的决心和措施抓实抓好,努力实现企业发展与环境保护的“双赢”。二是建立健全规章制度,实现综合治理常态化。严格新建项目环保审批,认真落实环保各项制度,坚守环保底线。要对污染防治工作进行认真梳理,找准源头,突出重点,既治标更治本。该取缔的坚决取缔,该关停的坚决关停,该治理的限期治理达标。三是加大宣传力,营造齐抓共管氛围。党委、政府要牵头总抓,各相关部门要履职尽责,人民群众要积极参与,实现执法、监管、监督无缝衔接。切实消除环境污染对群众生产生活的影响,做到可持续发展,努力为百姓创造干净舒适的生活环境。

与爱同行 圆梦大学

2016信阳希望工程圆梦大学行动捐助资金募集仪式举行

本报讯(记者 黄宁)8月10日下午,团市委“助力脱贫攻坚—2016信阳希望工程圆梦大学行动”捐助资金募集仪式举行。市政府副市长谢天学出席募集仪式。来自全市各界的爱心企业、爱心人士、团干代表以及受资助学生代表参加了仪式。

仪式现场共接受部分爱心企业和爱心人士代表捐款130.7万元。整个活动截至目前已募集到捐款161万元。据了解,今年团市委围绕我市脱贫攻坚工作大局,以“圆梦大学行动”为主题,优先帮扶“全国扶贫业务管理子系统”建档立卡户中的2016年应届高考二本以上大学

新生,重点突出了共青团在脱贫攻坚中的作用发挥,工作服务对象更加精准。每人一次性资助4000元,全面实现建档立卡贫困户二本以上大学新生资助全覆盖。作为信阳希望工程工作重要载体的“圆梦大学行动”,自2006年启动以来,累计筹资3000多万元,帮扶8500人。多年来,“圆梦大学行动”以规范的管理和运行程序,完善的资助和反馈流程,公开的甄选和发放手段推动项目不断发展,现已成为帮助青年成长的平台,传承弘扬中华美德的载体,引领信阳文明时尚的品牌。

市地税局 唱响“百花欢歌”

本报讯(记者 崔阳)为贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,围绕纪念中国共产党成立95周年暨长征胜利80周年的主题,日前,由市地税局承办的“百花欢歌”广场月活动专场,在市百花会展中心广场演出并取得圆满成功。

回革命时期,表达了群众对党的拥护。武术《少年强则中国强》展示当今少年自强不息勇于拼搏的精神。诗朗诵《我是共产党员》表达了地税干部不忘党的光荣传统,不忘初心,永远跟党走走的决心。

作为全国精神文明单位,市地税局领导高度重视此次专场演出,依托现有条件,挖掘潜力,全力打造节目多样化而又高质量的晚会,弘扬社会主义核心价值观,丰富群众精神文化生活,坚定人们对美好幸福生活的憧憬和信心,同时展示地税系统的良好形象。

整台晚会共17个节目,有舞蹈、男生独唱、女生独唱、武术表演、旗袍秀、杂技表演、诗朗诵等。晚会在《盛世鼓上舞》中拉开帷幕,展现了新中国的繁荣昌盛,百姓生活安康的美好画卷。舞蹈《南湖的船》、歌曲《八月桂花遍地开》把现场观众的思绪带



连日来,商城县各旅游景区人气爆棚,众多游客在青山绿水间放松身心,与自然亲近,使心灵得到陶冶。图为昨日游客在金刚台景区漂流的情景。

李新春 王灿然 摄

潢川县开展全民健身活动

本报讯(黄建)近日,潢川县在县体育中心开展庆祝第八个全民健身日群众体育展示交流活动。

当天上午在活动现场,来自十多个协会和社区的近1000名群众表演了

少年武术、太极拳、健身舞、拉丁舞、健身气功等群众喜闻乐见的体育活动。近年来,潢川县大力开展全民健身运动,全民健身服务体系日趋完善,体育组织逐步健全,体育基础设施极大改善,初步形成了大众体育丰富多彩、青少年体育蓬勃发展、职工体育优势凸显、农村体育日趋活跃、老年人体育广泛深入、残疾人体育水平不断提高的良好局面。

罗山推进志愿服务健康有序发展

本报讯(熊道锋)为加强对志愿者注册规范化管理,近日,罗山县文明办对志愿服务组织、服务者提出硬性要求,推动志愿活动常态化。

建立完善长效机制。该县以罗山文明网为依托,建立完善志愿服务注册登记、专业培训、项目对接信息化管理,根据志愿服务的需求,及时发布招聘信息,推动志愿服务制度化、常态化运转。整合基层宣传教育阵地,对志愿者进行相关知识和技能培训,提高志愿者素质和志愿服务水平,各乡镇各单位每年举办志愿服务文化、技能培训不少于4次,省、市、县级文明单位志愿者登记注册比例达到100%,文明单位参加志愿服务活动的人数占注册志愿者总人数的80%。

充分发挥志愿服务队作用。罗山县各级志愿服务队充分发挥表率作用,经常组织学雷锋志愿服务队、党员志愿服务队进入社区、乡村、公共场所,社会福利机构开展志愿服务集中活动,每年不少于6次。强化志愿服务培训工作,各单位按照分级分类、按需培训、注重实效的原则,每年对志愿者进行专门培训。结合本单位实际,每年度组织开展一次志愿服务先进典型推选表彰活动,调动志愿者参与志愿活动的积极性。

强化志愿服务队管理。罗山县文明办在加强与各有关方面的联系沟通、认真做好各项组织协调工作的基础上,结合各部门的工作特点,发挥自身优势,各负其责、各展其长,组织开展多种形式的、群众乐于参与便于参与的志愿服务活动,共同推进志愿服务健康有序发展。

强化志愿服务活动督察。罗山县文明办、创建办采取半年检查和不定时期巡查相结合的方式,加大志愿服务督察力度,把平时考核情况计入全县“争先进、比贡献”竞赛活动成绩之中,有效融入文明城市、文明单位、文明村镇、文明校园、文明家庭创建活动之中,把志愿服务的具体要求细化量化为考核标准,纳入创评活动的评比考核之中。

科学决策要有“效果意识”

□仁平

现实中,有不少抱着良好初衷的公共政策,由于少了点“效果导向”,往往横生枝节,甚至好心办坏事。

通过的信息,对政策依赖的具体环境视而不见,对专家的建议与警告充耳不闻。如果事前考察不足、不准,再怎么强调“效果意识”,也是无源之水、无本之木。

效果好不好,归根到底是群众说了算。把民意请进门,是“效果意识”的必然要求。可以说,民意是决策过程中的活性炭,能去除尘影响决策效果的有害杂质——那些未曾看到的风险、没能觉察的隐患,以欠缺专业知识而排斥公众参与、以“一提涨价就反对”而认为公众“非理性”的观点,无疑片面而偏颇,容易让决策失去最基本的公共性。

保持“效果意识”,公共政策不仅要制定好,还要解释好。“舆论者,造因之无上乘也,一切事业之母也。”在很大程度上,舆情就是民情,舆论代表民意。要意识到,选择合适的公布时机与方式,采取恰当的应对态度与策略,是推动政策实施的基本要求。在众声喧哗的“舆论敏感期”,公共政策需要“舆论反应评估”,把舆情反馈纳入决策过程,做好群众关切的回应预案、社会质疑的权威解释。

而对政策效果做出前瞻性预测,则有赖于决策前的扎实调研。许多好政策施行后才暴露出许多原来未曾想到的问题,一个重要的原因是一些领导干部“情愫不明决心大,心中无数点子多”。有的眼睛朝上瞅着领导的偏好,而非身子朝下了解群众的需求;有的一线调研蜻蜓点水多,办公室里机械照搬国外经验多;有的选择性采纳有利于方案

信阳市第19批交办件查处情况及办理信息汇总表

(截至8月10日18时)

中央环保督察组8月6日(第19批)交办我市的3项问题,截至8月10日,均已办结(详见附表),属实3件。对于属实的问题,采取了责令立即改正、停产整改等措施。

受理编号	交办情况			查处情况		
	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任单位	查处报告
29	信阳市	商城县鲇鱼山乡匡店杨楼组,杨楼采石厂,无环保手续,扬尘污染,拉碎石噪声,污染环境。		经查实,商城县杨楼采石场2013年取得环评审批文件,但尚未通过环保验收。2016年6月份已停止生产,正在进行整改。但该场对外销售原来生产时库存的石料,运输石料过程中道路扬尘及噪声影响了周围群众生活。 针对商城县杨楼采石场未按照露天堆放场、工业堆场(料场)、矿山采(选)矿扬尘污染防治标准建设有效防尘污染,商城县环境保护局对该公司下达了环境违法行为限期改正通知书(商环限改字〔2016〕084),并进行立案查处。	商城县政府	关于中央环保督察组第19批29号转办案件调查办理情况的报告(2016年8月9日)
30	信阳市	浉河区弘昌运城城一期21号楼2单元门口左侧饭店(那些年饭店),油烟机油烟、噪声污染严重。		8月6日,已对“那些年”饭店下达了《限期改正通知书》,要求饭店负责人立即整改。截至目前,该饭店已按要求进行了整改,安装了抽油烟、降低噪音的一体排烟机。	浉河区政府	关于中央环保督察组第19批30号转办案件调查办理情况的报告(2016年8月10日)
31	信阳市	浉河区五星路湖东花园小区对面,四季(世纪)王府酒店,鼓风机噪音昼夜扰民。湖东花园小区地下超市,排气扇噪声污染环境。		①“世纪王府”噪音问题与第17批34号反映问题一样,已办结。②8月6日,对湖东花园西超市下达了《限期纠正环境违法行为通知书》,因设备的升级改造由西和美团总公司统一安排实施,已责令该店立即将情况上报总公司进行整改,该店目前已将排气扇关闭,计划拆除,确保不再产生噪音影响市民正常生活。	浉河区政府	关于中央环保督察组第19批31号转办案件调查办理情况的报告(2016年8月10日)

有感而发